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1. Kompleks Sayilar

2,21, 29 € C igin gagidakileri gosteriniz:

(a) Re(z122) = Re(21) Re(z2) — Im(z1) Im(25)
(b) Im(2122) = Re(z1) Im(22) + Im(2;1) Re(z2)
(¢) Re(iz) = —Im(2)

(d) Im(iz) = Re(z)

. a,b € Rve z,w e Cigin Re(az 4+ bw) = aRe(z) + bRe(w) oldugunu gosteriniz.

V2|z| > | Re z| +| Im 2| oldugunu gosteriniz (ipucu:(|z| — |y|)? > 0 esitsizliginden
yararlaniniz.)

Asagidaki esitsizlikleri saglayan noktalar1 diizlemde gosteriniz:
a)lz+i <3  b)lz—4i|>4 )0<|z—2i <2

|z—4i|+|z+4i| = 10 ifadesinin, odaklar1 (0, £4) olan bir elips oldugunu geometrik
olarak agiklayiniz.

|z — 1| = |z + i|denkleminin, egimi —1 olan bir dogru oldugunu gosteriniz.

Agagidaki kiimeleri kompleks diizlemde gosteriniz.
a) Re(z —i) =2 b) |2z —i| =4

z1t+22
21—22

< laltlz|

= llzl=lz]|

oldugunu gosterin.

|21] # |20 ise
Asagidakileri gosteriniz:

(a) |2] <1lise |Re(2+z+ 2% <4
(b) |2 = 2ise |zimpg| < 3

Asagidakileri gosteriniz

(a) zreeldir & zZ ==z

(b) z reel veya sirf sanaldir & 22 = 22
|z — 20| = R cemberinin |2|? — 2Re(22y) + |20|> = R? olarak yazlabilecegini
gosteriniz.

22 — y? = 1 hiperbolunu 22 + 22 = 2 olarak ifade ediniz.

Asagidaki sayilarin esas argiimentlerini bulunuz ve kutupsal formda yaziniz:

a) 2 = —— b)z:(\/§—i)6

(2

0 < 0 < 27 arahiginda |e” — 1| = 2 denklemini geometrik olarak ¢oziin.

lw| < 1 olmak iizere |2| < 1< |Z=2| < 1 Snermesini ispatlaymiz.

-1

P ﬁ oldugunu gozoniine alarak z~!

i geometrik olarak agiklayiniz.

Rez; > 0 ve Rezg > 0 ise Arg(z120) = Argz; + Argzs
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21 # 0,29 # 0, 21,29 € Colsun. |z1| = |z2| = 21 = c1c2 ve 23 = 163 olacak

-(01+02) - (01—02) - (01+02) - (01—02) .
e e el — 67,92)

sekilde ¢y, co € C vardir. (ipucu: e = vee

Asagidakileri gosteriniz:

(a) 1+z+z2+---+z"=% (z€C, z#1, neN)

sin (2n+1)6
2

0

2 sin 5

(b) 1+ cosf + cos20 + - 4 cosnf = 5 +
2129 # 0 ise agagidakileri gosteriniz:

(a) Re(z122) = |21]]22| & 01 — 02 =2n7 (n € Z)
(b) |21+ 22| = |21]| + |22] & 01 — 0y =2n7 (n € Z)
a) (—16)1 b) (-8 —8/3i)5 ) 8

20 = —4V2 +i4v/2 ve ¢y = \/5(1 +1), w= e’5 ise zo sayisiin 3. dereceden tiim
koklerinin ¢, cow, cow? oldugunu gosteriniz.

(a) a € Rise (a+1i)2 = £V/A €% oldugunu gosteriniz. (Burada A = va? + 1
ve a = Arg(a + 1))

(b) (a) da bulunan kéklerin j:\%\/ A + a+iv/ A — a olarak yazilabilecegini gosteriniz.

n € N, w, 1 in bir n-inci kokii ve w # 1ise 1 +w+w?+---+w" ! = 0 oldugunu
gosteriniz.

Asagidaki denklemlerin ¢oziim kiimelerini bulunuz:

a) 2z’ —2=0 b) 22 —14++3=0

Asgagidaki ifadeleri en basit bicimde yaziniz:

a) V1-++/i b) /v/—i

n € N, w, 1 in bir n-inci kokii ve w # 1 olsun. 1+ 2w + 3w? + -+ + nw™ !
ifadesini hesaplayiniz.

Asagidaki kiimeleri diizlemde gosteriniz:

a) 0 <argz <m/4, (z#0) b) |z — 4| > |7| c) |Rez| < |z|
d)|z| <1, 0<argz <7 e) [z =1, 0<argz < 7

fyRe(l) <1 g) 0 <arg(z —2i) < &

h)1<|z-244| <2, §<arg(z—2+1i)<m

i)0<|z]<2, O0<Largz<7



